灞陵湖中救人,"张大哥"做好事不留名

本报讯(记者 毛迎)"危急时刻,这位大哥飞快地游到事发地点,把我的妻子救上岸。我追着问他的姓名,他不说……"这两天,在"灞陵湖游泳群"里,一封感谢信引发很多人点赞。9月8日,记者联系到发布感谢信的市民赵宁,从他的讲述中,还原了一个做好事不留名的感人故事。

40 多岁的赵宁家住市区许由路 附近。9月5日6时许,他和妻子一起 去灞陵湖游泳。赵宁的妻子刚刚学 会游泳,下水的时候身上系着救生浮 球。"我的游泳水平不高,妻子游得比 我快。她离我三四十米远的时候,我 突然听到她大声呼救……"赵宁赶紧 向妻子游去,由于游泳技术不佳,游 得很慢。就在这个时候,一名男子从 远处快速游了过去,争分夺秒地对赵宁的妻子进行救援。最终,在那名男子的帮助下,赵宁的妻子平安地上岸。在灞陵湖中救人之后,那名好心的大哥扭头就走。赵宁追上去询问他的姓名,他不肯说,只是笑着表示这是应该做的。赵宁追了他很远,也没有问出他的姓名。

赵宁不死心,挨个儿询问灞陵湖边的游泳爱好者。功夫不负有心人,有人把赵宁拉进了"灞陵湖游泳群",并告诉他这位大哥姓张,也在这个群里。随后,赵宁在群里发布了一封感谢信,感谢救了其妻子性命的"张大哥"。"经过多方打听,我终于知道'张大哥'叫张继春。"赵宁说,"张大哥"不顾危险营救他人的行为让人钦佩。

惊魂一刻,热心城管队员车下救人

本报讯(记者 张铮)9月10日, 在禹州市城管局办公室,禹州市民史 峰伟送来一面写有"情深似海,遇难 相救"等字的锦旗,对该局热心救人 的城管队员朱志斌表示感谢。

事情要从几天前说起。前几天, 在禹州市钧州大街与公栈街交会处 发生了一起车祸。一辆自行车与一 辆轿车相撞,骑自行车的男孩儿被压 在了车下。正在该处值班的禹州市 城管局城管监察四大队副大队长朱 志斌听到呼救声后,立即跑到现场。 他看到轿车底部躺着一个男孩儿,露 出半个身子,头在车头下面。如果轿 车移动,男孩儿将十分危险。

"先别动,搭把手把孩子弄出来。"朱志斌一边说,一边在确保不造

成二次伤害的情况下,小心翼翼地把男孩儿从车下成功救出。

围观的人越来越多,朱志斌怕出意外,就在现场维持秩序。朱志斌听到有人说:"多亏了这个城管。"

"作为一名城管人,我觉得挺骄傲。"朱志斌说,当时,男孩儿的头部受伤。男孩儿的家长赶到现场后,朱志斌协助其把男孩儿送到医院进行

"幸好大家反应快,救援及时,孩子没有大问题。"史峰伟说,要不是城管队员朱志斌反应迅速,把孩子从车下救出来,后果不堪设想。面对受伤孩子的家人,朱志斌说,这是他应该做的。

外卖小哥变身"文明宣传员"

本报讯(记者 毛迎 文/图)"外卖箱贴上公益广告,不仅看上去更美观,而且宣传了文明城市创建工作,真是一举两得……"9月9日,在市区古槐街一家出售热干面、麻辣烫的小吃店门口,店主看到前来取餐的外卖小哥使用的外卖箱"焕然一新",不由得连声称赞。

为了加大全国文明城市创建工作的宣传力度,丰富宣传载体,提升宣传效果,市创文办经过调研发现,美团外卖的用户群体基数大,覆盖范围广,许昌市区日均订单数为25000单左右。将外卖箱作为创文工作的宣传载体,可以让外卖小哥成为文明的宣传者和践行者,通过"流动的公益广告",让全国文明城市创建工作更加深人人心。

据了解,此次共有500名外卖小哥变身"文明宣传员",在外卖箱上粘贴公益广告。公益广告设计精美,上面印有"创建文明城市,你我共同参与"等字,还点缀了荷叶、荷花、曹操雕塑等图案,非常醒目。

不少外卖小哥表示,他们既是文明城市创建的参与者,也是受益者。 这几年,他们明显感觉到许昌的道路 更平整了,交通秩序更好了。作为外 卖骑手,他们出行时更安全,送餐时更



外卖箱贴上公益广告,外卖小哥成 "文明宣传员"。

顺利。希望更多的人参与到文明城市 创建工作中,一起享受创建带来的幸福生活。



海伦:在志愿服务活动中实现人生价值

本报讯(记者张汉杰)"志愿服务活动虽然既苦又累,但是我不后悔我的选择。因为志愿服务活动不仅精彩,而且极具纪念意义,让我像蜡烛一样点燃自己,照亮别人,在有限的生命里绽放出无限光彩。在今后的日子里,我将继续发扬志愿者精神,做更好的志愿者。"9月13日,我市最美志愿者海伦接受记者采访时如是说。

海伦是东城区团工委的一名专职团干,也是东城区团工委的一名志愿者协会的一名志愿者。在我市深入推进全国文明城市创建工作的过程中,她积极践行志愿者精神,到东城区的外上。 社区、小区、商场、乡村开展卫生清洁及文明宣传活动;组织医护人员到社区开展义诊活动,宣传健康知识,引导患者进行体检;在医院维持秩 序,提醒就诊人员不插队、不大声喧哗、不乱扔垃圾、不在医院内吸烟;到许昌博爱儿童康健园为孩子们讲解文明礼仪,与孩子们一起参与做韵律操、绘画等活动;组织青少年开展社会实践活动……

"志愿者不是一个简单的称号,不是一种荣誉,而是一个人身处社会应承担的责任。"海伦说,作为一名党员志愿者,她要想群众所想,急群众所急,把有声的命令变成无声的行动,发挥好模范带头作用,用实际行动感动

群众、凝聚人心;要深人群众,虚心听取群众的意见,把群众的冷暖时刻放在心上,把群众的事当成自己的事,把群众的困难,千方百群众的困难,纸角己的困难,千方百计帮助群众解决遇到的困难。

青年志愿者是我市全国文明城市 创建工作中一道亮丽的风景线。海伦 将继续积极响应号召,主动作为,在服 务大局方面做先锋和表率,甘于奉献、 勇于担当,用行动兑现一名优秀志愿 者的承诺,努力实现人生价值。

最美志愿者



市机动车维修 与检测协会成立

本报讯(记者 张辉)9月10日, 市机动车维修与检测协会成立,50 多家机动车维修与检测企业加入, 共同谋求发展。该协会的成立将进 一步促进我市机动车维修与检测行 业健康、规范发展。

随着我市机动车保有量快速增长,机动车维修与检测行业已逐步成为社会关注的热点行业。目前,我市经行业主管部门审批的二类以上机动车维修企业有162家,机动车综检企业有14家。去年年初,十几家机动车维修与检测企业提议成立市机动车维修与检测协会,得到众多相关企业积极响应。在市交通运输局和市民政局的积极协调下,经过一年多的筹备,市机动车维修与检测协会成立。

爱心企业 连续8年捐赠学习用品

本报讯(记者 张莉莉 通讯 员 刘向华)新学期开学,爱心企业浙江绿佳集团相关负责人带着满满一大车学习用品来到鄢陵县绿佳轩岗小学,为该校捐赠价值5万多元的桌椅、书包等。

据悉,浙江绿佳集团已连续8年对绿佳轩岗小学进行爱心捐赠。2011年,浙江绿佳集团董事长应洪波看到鄢陵县安陵镇教育。源匮乏,许多孩子上学不便。于是,他萌生了捐建小学的念头。2012年4月,他协同该集团鄢小学。2013年至今,浙江绿宁公司,在安陵镇捐建了一所小绿。当地政府为此将该校命名为江绿宁轩岗小学。2013年至今,浙江绿佳轩岗小学。2013年至今,浙江绿佳年岗小学后被评为"给值30多万元的爱心物资。近年来,绿佳轩岗小学先后被评为"许昌市规范化管理先进学校""省级群文阅读实验学校"。

廉政教育进社区

本报讯(王喜林)9月10日,魏 都区文峰街道办事处东关社区积 极开展"党纪党规进基层"廉政教 育活动,改进党员干部工作作风, 增强基层机构的凝聚力、战斗力。